

要闻快览

高质高效管好城市

本报讯（全媒体记者李佩佩）2024年12月31日，市中心城区“双节”期间市容环境整治工作推进会召开。

会议通报了中心城区城市垃圾集中清理行动工作情况，解读做好2025年春节期间城市管理工作的通知。

相关负责人分别进行表态发言。会议对近期城市环境管理工作进行了安排部署。

2024年南阳市诚信“红黑榜”新闻发布会举行 激发市场活力 打造“诚信南阳”

本报讯（记者李金玺）1月2日，市政府新闻办举行新闻发布会，市委宣传部、市发展改革委、市人社局、市自然资源和规划局、市住建局等相关部门负责人出席。

2024年，我市认真贯彻落实省委、省政府关于高质量发展系列部署，扎实推进国家社会信用体系建设示范区建设。

全市统筹协调相关行业部门、会同公共服务单位，搭建数据互通网络，实现水务、燃气、热力、公积金等公共信用信息常态化归集更新。

拓展“宛信分”应用范围，大力推进个人信用积分应用，推出守信激励措施150余项。

信用“三区”建设。以社区为主体，发布信用公约，评选诚信家庭，在社区养老托幼、物业服务等领域实施守信激励。

拓展以市场主体信用报告，替代企业有无违法违规记录证明领域43个。

在新闻发布会上，市人社局、市自然资源和规划局、市住建局还分别发布了相关领域的2024年诚信“红黑榜”。



云悦读

卧龙区“啄木鸟”审计先锋队 柔肩挑重担 巾帼显担当

本报讯（记者李东璇 通讯员高国虎）记者1月2日从卧龙区审计局获悉，在该局活跃着一支由12名业务骨干组成的“啄木鸟”巾帼审计先锋队。

着眼树形象、强业务，以忠诚品格、民本情怀“捉虫防病”。立足经济监督定位，“啄木鸟”坚持把维护好财经纪律作为审计工作的切入点和立足点。

基础上，不断增强洞察问题的基本功，解决问题的主动性，倾力打造专业的审计专家。锻造过硬审计队伍。

和美乡村绘新景

——大力培育农业新型经营主体，农民合作社、家庭农场、农业社会化服务组织分别达25305家、24146家、19976家。

前三季度，全市实现农业总产值1092.16亿元，增长4%。

一组组亮眼数据背后，是乡亲们的辛劳和汗水，更是“三农”工作者的使命和担当。

村宜居 有看头

依山而建、临水而居，每逢节假日，位于淅川县大石桥乡的“那水乡·水上青荷民宿”便一房难求。

山水相依的村落美景缘何成了拉动区域文旅消费的新热点？项目负责人张居成介绍，该项目采用村企

合作共建模式，把闲置的民房改造成民宿，通过打造亲子农场游乐区、皮划艇穿越区、高端民宿区、电商直播带货区等板块，形成产业示范与商业互动模式。

建设宜居宜业和美乡村，既是时代的呼唤，也是人民的期盼。方城县杨集镇以七峰山为主线，打造和美乡村精品线路。

党建引领聚合力 公路发展启新程

——市直机关在以高质量机关党建推动高质量发展中的新担当新作为工作纪实之二十八

通讯员 郝慧君

市公路事业发展中心以党的建设为统领，充分发挥党组织政治堡垒和党员模范表率作用，有力推动机关干部能力大提升、行业发展大提速。

强化理论武装 坚定理想信念

市公路事业发展中心始终强调自身“政治机关”的清晰定位，牢固树立政治机关意识。

认真落实“第一议题”和党委理论学习中心组学习制度，采取“走出去”和“请进来”的方式，不断开展培训、专题宣讲。

通过开展机关学习园地、开展周五科长大讲堂活动，启发和带动机关干部

2024年以来，市委直属机关工委全面贯彻落实市委七届七次全会和全市领导干部会议精神，以巡视巡察整改为突破口，以机关党建“党组（党委）书记项目”为抓手。

提升创业热情 凝聚奋进之力

紧扣中心任务抓党建，聚焦基层治理抓共建，搭建服务社区、乡村群众连心桥。

党建、业务融合 交好发展答卷

坚持以业务工作实绩检验党建工作成效，以干部工作面貌体现党建工作作风。

去年以来，市公路事业发展中心按照市委、市政府2024年度目标任务，全年计划完成普通公路建设投资37.75亿元。

截至2024年10月底，全市已新、改建农村公路937.5公里，改造危旧桥梁201座，实施安防工程371.2公里。

提升创业热情 凝聚奋进之力

市公路事业发展中心领导多次带领机关干部深入社区进行调查研究，与群众面对面交流。

市公路事业发展中心领导多次带领机关干部深入社区进行调查研究，与群众面对面交流，开展“迎国庆·唱响志愿服务精神”志愿服务活动。

为了丰富职工文化生活，促进党员干部职工身心健康，市公路事业发展中心在机关开展“工间操”活动。

当好排头兵 走好第一方阵

市委直属机关工委

退休不褪色 护水显担当

——记全国离退休干部先进集体淅川县渠首银发志愿服务队

全媒体记者 王晓燕

“节假日，渠首附近游客多，我们做志愿服务，为水质保护尽一份力。”1月1日，在淅川县九重镇陶岔村，一支穿着红马甲的老年志愿服务队，穿梭在络绎不绝的游客中。

他们就是淅川县“保水质 护运行”渠首银发志愿服务队，共吸纳退休干部志愿者346名。

2016年3月，淅川县第一支由老同志组成的保水质护运行志愿服务队

——九重镇“保水质护运行”渠首银发志愿服务队成立。该镇直机关单位42名老同志加入，按照“自愿参与、就地就近、义务服务”的原则。

榜样的力量是无穷的。在他们的带动下，淅川县10个沿库乡镇相继成立了以退休干部为主体的保水质护运行志愿服务队。

“渠首银发志愿服务队是淅川县编外‘环保局’，老同志是金牌‘水质检查员’。”淅水集团总经理牛晓明对志

愿队称赞不已。

为更好发挥这支银发队伍作用，淅川县成立“保水质 护运行”渠首银发志愿服务总队，建立统一领导协调机制。

坚持党建引领，发挥老党员模范带头作用。成立渠首银发志愿服务队离退休干部党支部。

扎根基层讲党课

——记全国离退休干部先进个人梁海磊

全媒体记者 孙义峰

初心不忘葆本色，桑榆未晚霞满天。近日，我市梁海磊被授予“全国离退休干部先进个人”称号。

梁海磊组建了“宛美银发宣讲团”，深入基层一线，用“带露珠、接地气”的鲜活话语，以互动式、问答式、沉浸式等方式悉心宣讲。

从“草根宣讲团”到“百姓宣讲

团”，再到“宛美银发宣讲团”，40年来，梁海磊秉持“躬耕基层，为党发声”的初心和信念，坚持不懈讲党课。

为了把党的创新理论送到千家万户，梁海磊经常带着笔记本、骑着自行车到基层中去。

们都说：“老梁的课坐得住、听得懂、用得上，百听不厌，上瘾。”为提高宣讲效果，他总是“量身定制”。

从调研选题到撰稿试讲，从为人改稿到示范宣讲，他言传身教，带领“银发宣讲团”走进数百个基层单位。

（上接01版）

——大力培育农业新型经营主体，农民合作社、家庭农场、农业社会化服务组织分别达25305家、24146家、19976家。

前三季度，全市实现农业总产值1092.16亿元，增长4%。

一组组亮眼数据背后，是乡亲们的辛劳和汗水，更是“三农”工作者的使命和担当。

村宜居 有看头

依山而建、临水而居，每逢节假日，位于淅川县大石桥乡的“那水乡·水上青荷民宿”便一房难求。

山水相依的村落美景缘何成了拉动区域文旅消费的新热点？项目负责人张居成介绍，该项目采用村企

和美乡村绘新景

民富足 有奔头

生活富裕是乡村振兴的根本目标。2024年，我市继续加大强农惠农富农力度。

——守底线，全面巩固脱贫攻坚成果。全市累计识别纳入监测对象32085户101273人。

和美乡村绘新景

村、乡村建设示范村、康养旅游示范村、“五星”支部村等优质村庄示范引领，和美乡村建设加快推进。

至目前，新建成美丽小镇23个、和美乡村290个、美丽乡村985个、五美庭院9.6万户。

活都喜欢过来坐一坐。来读书的村民多了，打牌的人少了，村里的风气越来越好了！”提起农家书屋，西峡县石界河镇杨盘村村民宋天朝连声称赞。

如今，农家书屋、电子阅览室和文化活动室，在全市各村随处可见；文化广场、文艺汇演、戏曲下乡、公益电影等文娱活动不时呈现。

和美乡村绘新景

村、乡村建设示范村、康养旅游示范村、“五星”支部村等优质村庄示范引领，和美乡村建设加快推进。

至目前，新建成美丽小镇23个、和美乡村290个、美丽乡村985个、五美庭院9.6万户。